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Normas Gerais para 2006 - Tiro a Bala
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Confederação Brasileira de Tiro Esportivo

Carabina, Pistola e Rifle
Armamentos e Equipamentos para

Provas de Carabina (olímpicas e mundiais)

válido à partir de 1 de janeiro de 2013
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Em função das mudanças nas regras ocorridas, com vigência inicial de 1 de janeiro de 2013, referentes ao armamento e equipamento de carabina, abaixo listamos o que deverá ser observado e providenciado pelos atiradores.  Estas regras serão válidas também para todos os eventos da CBTE.

ARMA

· É proibido qualquer artefato ou peso que se projete para frente partindo da porção inferior da chapa da soleira. 

· Pesos na telha da carabina não podem situar-se abaixo de 90 mm da linha central do cano e não mais adiante do que 700 mm da parte traseira do sistema.
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Pesos na telha da carabina podem se posicionar não mais do que 90mm abaixo da linha central do cano e nem a mais de 700mm além da parte final da traseira do sistema.

VESTIMENTA

Qualquer item que não for aprovado pelo Controle de Equipamento deve ser retestado depois das alterações efetuadas.
Se um item da roupa for resubmetida para uma segunda ou subsequente avaliação num mesmo Evento, uma taxa de reinspeção de EUR 20,00 será cobrada.
Se forem usados shorts durante a competição, a parte inferior da perna da calça (bainha) não deve estar a mais de 15cm acima do centro da patela (rótula do joelho).

Sapato  de Tiro (Padronização da Flexibilidade da Sola do Sapato)
· A sola do sapato do atleta deve dobrar pelo menos 22.5 graus quando for aplicada uma força de 15 Newtons à área do calcanhar quando a bota ou sapato afixado ao aparelho de teste.
obs: A CBTE deverá adquirir esse equipamento de medida.

· Sapatos sociais normais ou sapatos atléticos leves (tênis) são permitidos em todas as posições.
· Sapatos especiais de Tiro que não excedam às especificações abaixo listadas, podem ser usados somente nas provas de 10m e 50m 3 posições
· Sapato especial de tiro não pode ser usado nas provas de Carabina Deitado.
· Para demonstrar que as solas são flexíveis, os atletas devem caminhar normalmente (calcanhar-ponta dos dedos) o tempo todo enquanto estiver na área de competição.
· Para a primeira ofensa à regra, deve ser dado um cartão amarelo. Uma penalização de dois pontos e desqualificação será imposta nas violações subsequentes.
· Os sapatos dos atletas não devem exceder às dimensões máximas mostrados no desenho e tabela.
	A
	Espessura máxima da sola na região dos dedos. 10mm

	B
	Tamanho do sapato: De acordo com o tamanho do pé do usuário
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	C
	Altura máxima do sapato: não deve exceder dois terços (2/3) do comprimento B 

	D 
	Espessura máxima do material da parte superior do sapato 4 mm

	A sola do sapato deve acompanhar a curvatura do sapato e não deve se estender mais que 5mm em nenhum ponto além da dimensão externa do sapato. A região dos dedos ou calcanhar a sola não deve ser cortadas de forma quadrada ou achatada.


Casaco de Tiro

A construção de um painel lateral não deve ter nenhuma costura horizontal ou costura abaixo do cotovelo do braço que suporta a arma na posição de Pé.
O atleta deve ter a capacidade de estender ambos os braços (esticando as mangas) enquanto o casaco estiver abotoado. Nas posições deitado e joelho, as mangas do casaco não deve se estender além do pulso do braço onde está afixada a bandoleira. A manga não pode ficar entre a mão ou luva e a telha da coronha quando o atleta está em posição de tiro. 

Calça de Tiro

· Todos os bolsos são proibidos

· As calças não podem ter reforço nas nádegas. (tem que retirar a borracha)

· Calça de tiro não pode mais ser usada no evento de Carabina deitado, mas podem ser usadas no estágio de deitado nos eventos de Carabina 3 posições.

Medidas de Calças de Tiro

As calças de tiro devem obedecer as especificações mostradas nos desenhos.
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Rolo para Posição de Joelho

Amarração ou outros dispositivos para formatar o rolo não são permitidos. (Fita adesiva, cadarço, etc.)
Almofada para o Calcanhar na Posição de Joelho

· Uma peça separada de material flexível e compressível com dimensões máximas de 20 X 20 cm pode ser colocada no calcanhar durante a posição de joelho.
· A almofada para o calcanhar não pode ter espessura maior que 10mm quando comprimida pelo mesmo dispositivo de medida usado para medir a espessura da roupa de tiro.

Visor ou Boné

· Podem ser usados, mas não podem tocar ou apoiar na mira traseira enquanto o atleta estiver atirando. 
· Podem se estender para frente no máximo 80mm a partir da testa do atleta e não deve ser usado de modo a se transformar num oclusor lateral.
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