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A fim de dirimir dúvidas e auxiliar os atiradores na mais rápida adequação às novas regras que norteiam o Tiro Esportivo, a Diretoria de Arbitragem da CBTE elaborou o seguinte texto, baseado no Livro de Regras 2013. 
Regra 6.2.2.2 - Dispositivo de Segurança ou Bandeira de Segurança

As Regras da ISSF 2013 requerem o uso de "bandeiras" de segurança em todos os fuzis e pistolas. O uso de bandeiras de segurança demonstra a alta prioridade que a ISSF coloca na pratica dos mais altos padrões de segurança no uso do armamento.

1. Bandeiras de Segurança

Em 2013, os atletas poderão usar qualquer tipo de bandeira de segurança que cumpra com os seguintes padrões: cor e comprimento do cano cheio para armas de ar comprimido.

2. Cor

Bandeiras de segurança devem ser de uma cor brilhante que possa ser facilmente vista a distância pelos Oficiais de Estande (Range Officers).
A cor laranja fluorescente ou uma cor brilhante semelhante é recomendada.

3. As armas de ar

Sinalizadores de segurança utilizados em carabinas de ar ou pistolas de ar comprimido devem ser de corpo inteiro ou seja, linhas que se estendam para fora de ambas as extremidades do cano.
A maneira mais fácil preparar esses sinalizadores para as pistolas ou carabinas de ar é utilizar linha plástica de aparador de grama que pode ser adquirida em casas de ferragem ou similares.
Esta linha plástica deve ter de 2 a 2,3mm de diâmetro e devem ser cortadas  longas o suficiente para se estendem por cerca de 10 a 15 centímetros para fora de cada extremidade do cano da carabina de ar ou da pistola de ar.
A ISSF previu a colocação de um emblema de segurança a ser dobrado e fixado na extremidade da linha que ficará voltada para a culatra da arma.
A finalidade deste emblema (bandeirinha) é tornar as linhas de segurança mais  facilmente visíveis para os Juizes.
Estas bandeiras estarão disponíveis para venda na Loja ISSF e nas Copas Mundiais a partir deste ano.

4. Bandeiras de segurança para armas calibre .22 LR.

Bandeiras de segurança usados ​​em armas de calibre .22 LR são dispositivos que serão inseridos na culatra das armas, utilizando uma linha plástica mais grossa com um comprimento de 15 a 20 cm.
Estas bandeiras de segurança poderão ser comerciais( propaganda) ou bandeiras de segurança adquiridas na  loja da ISSF.
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