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Finais de 10 e 50 metros

Regra 6.17.2 e 6.17.3

Exercícios de pontaria, tiro em seco e segurança durante as Finais de 10 e 50 metros.

O seguinte resumo de procedimentos de Finais foi preparada para orientar atletas e treinadores a respeito de quando deve inserir ou pode remover as bandeirolas de segurança durante as finais e quando eles podem fazer exercícios de pontaria ou tiro em seco.

1. Montagem do Equipamento.

Depois do comando "Atletas para a Linha de Tiro", os finalistas tem dois (2) minutos para montar o equipamento e se preparar para o Tempo de Preparação e Ensaio. Os Finalistas de Carabina devem andar a partir da área de montagem e inspeção até o estande de Finais  completamente vestidos, calças com zíperes fechados e casacos abotoados. Depois dos finalistas chegarem a seus pontos de tiro, eles podem segurar seus rifles, entrar na posição e fazer exercícios de pontaria, mas não podem retirar bandeirolas de segurança ou realizar tiro em seco até o início do Tempo de Preparação e Ensaio.

2. Tempo de Preparação e Ensaio. 

Após o comando"Tempo de Preparação e Ensaio....Começar" os finalistas  de 10 e 50 metros  podem remover bandeirolas de segurança.

3. Apresentação. 

Quando o comando "PARAR ... DESCARREGAR" é dado no final do tempo de preparação e ensaio, os finalistas de 10m, carabina deitado 50m e pistola 50m devem descarregar suas armas, inserir bandeiras de segurança e colocá-las em um banco ou sobre o solo antes de virar o rosto aos espectadores para a apresentação.

Os finalistas de Carabina 3 posições podem permanecer na posição para a apresentação, mas devem retirar seus rifles de seus ombros, inserir bandeirolas de segurança em seus rifles e virar suas cabeças para o lado para que a  câmera de TV ISSF possa obter uma boa visão do seus rostos quando eles são apresentados.

Nenhum disparo em seco é permitido em 10m e 50m após o comando de DESCARREGAR (UNLOAD) no final do Tempo de Preparação e Ensaio, exceto  durante as duas transições de posição, na final de Carabina 3 posições quando o tiro em seco é permitido.

4. Tiros de ensaio da final ou tiros de prova.

Após o comando de "Tomem suas Posições", os finalistas podem manusear suas armas, entrar em posição, fazendo exercícios de empunhadura ou pontaria, mas não podem retirar a bandeirola de segurança ou carregar, até que o comando de "COMEÇAR ou CARREGAR"( para os tiros de ensaio da final ou para o primeiro tiro da final) seja dado.

5. Eliminações nas Finais.

Quando um atleta é eliminado de uma Final, ele / ela deve abrir imediatamente o seu / sua ação( ferrolho) da carabina / pistola, colocar uma bandeirola de segurança, colocar a carabina / pistola para baixo e passar para trás da linha de tiro para  um assento designado.

Um Oficial de Estande (RO) deverá garantir que a bandeirola de segurança esteja inserida.

6. Conclusão Final.

Após os últimos tiros da Final, os comandos de PARAR... DESCARREGAR são dados. As pistolas/ carabinas dos dois medalhistas de ouro e prata devem ser colocadas na bancada ou mesa com as ações (ferrolhos) abertas. 

Os dois atletas podem começar imediatamente suas celebrações, porem suas pistolas/ carabinas não podem ser removidas dos postos de tiro até que as bandeirolas de segurança tenham sido inseridas. Um Oficial de Estande (RO) deverá observar as armas até que as bandeirolas sejam inseridas. Então o atleta ou o treinador poderão retirá-las dos postos de tiro.
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